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MÁS VILÁG? – a láthatatlanná vált emberekrôl

Közel 800 000. Igen, ma Magyarországon ennyi a megvál-
tozott munkaképességûek száma, nem számítva a családta-

gokat, a háttérország „kiszolgálóit”. Ha tetszik egy pártnyi társa-
dalmi csoport, mely még nem kapta meg, s nem találta meg he-
lyét a közösségünkben. Nem az ô hibájuk! De már van képviselô-
jük a magyar Országgyûlésben és az Európai Parlamentben is.
Talán ezen érdekképviseletek is hozzájárulnak majd ahhoz, hogy
a társadalom, a közösség el- és befogadja ôket.

Mit tehet egy cég, hisz minden társadalmi probléma megoldá-
sát nem vállalhatja át az üzleti szféra? – kérdezhetik jogosan.
Mit tud tenni egy szociális vállalkozás és mit tud tenni a profit-
orientált üzleti szféra ezeknek az embereknek az érdekében? 

Kb. 10 évvel ezelôtt találkoztam elôször a szociális vállalkozás
kifejezéssel a Davos alapítójának köszönhetôen. Ez a közhasznú
és profitorientált tevékenység a britteknél már 2007-ben a GDP
1%-át tették ki. Nálunk még most is csak mutatóban, kuriózum-
ként bukkan fel a kapitalizmus lelkiismeretének nevezett szociális
vállalkozás, amely csökkent munkaképességûeket foglalkoztat.
Lásd egy magyar példa a Hotel Panda, ahol az alkalmazottak
95%-a csökkent munkaképességû, s munkájukkal messzemenôleg
elégedettek a szálloda vendégei, sôt egyre több profitot is termel a
cég. Sôt! A hotel szolgáltatáscsomagokat is ajánl e csoportnak.
Kockázatos, de kreatív, új út a turizmus számára és egy új csr
megoldást jelent az üzleti szféra egészének. A támogató gazdasá-
gi környezetnek még híján vagyunk e különleges vállalkozási for-
ma esetében is. Felmerül a kérdés, hogy megoldás, mely to-
vábberôsíti a kirekesztettséget, vagy a megoldás elsô lépcsôfoka,
hisz bizonyos szociális problémák megoldásává válhat ez a vál-
lalkozási forma a versenyszféra árnyékában meghúzódva?

S mit tud tenni egy profitorientált szektor az esélyegyenlôség ér-
dekében a foglalkoztatás területén akkor, amikor a látszat na-
gyon sokszor felülírja a valóságot? Akkor, amikor az létezik, ami
látszik, ami nem látszik, azzal nem foglalkozunk és nem veszünk
tudomást róla. Pl. sérült ember címlapra nem kerülhet. Ha nem
látszik nincs, ha látszik, csak akkor létezik. Ennek a gondolatme-
netnek csak egy hátulütôje van: tetszik nem tetszik a probléma so-
sem tûnik el csak úgy: mintahogy a megváltozott vagy csökkent
munkaképességû emberekrôl sem felejtkezhetünk el. 

A legnagyobb dilemma a foglalkoztatók részérôl mindig az,
hogy alkalmas-e a munkavégzésre a megváltozott vagy csökkent
munkaképességû munkavállaló? Képes-e az adott munkát elvé-
gezni? Hatékony-e? S késôbb hogyan fogadja be az illetô sze-
mélyt a céges közösség? Az ismeretlen sokkal kockázatosabbnak
tûnik, de ez leküzdhetô, ha minél több releváns információ és ta-
pasztalat birtokosává válunk. 

Ennek egyik eszköze lehet a Lantegi módszer, amely megoldást
kínál arra, hogy a munkavállaló képességeinek megfelelô munka-
körhöz jusson. S a munkaadó is pontos képet kap a munkaválla-
lónak azokról a képességeirôl, készségeirôl, melyek a munkakör
betöltéséhez szükségesek. Könnyen alkalmazható és a felmérések
egyrésze objektív eszközökkel mérhetô.

Többek között ez a spanyol munkaképesség-vizsgáló eszköz is al-
kalmas arra, hogy lerombolja a cégek elôítéleteit. Magyar civil-
szervezet is használja napi gyakorlatában (Kézenfogva Alapítvány).

Ajánlom minden cég figyelmébe! Hogy a világ ne csak a ma-
gunk, hanem a mások számára is élhetôvé váljon!
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